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ЗАПИСНИК 
                                         друге сједнице Комисије за спољну трговину и царине  
                              Представничког дома Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине 
 

Друга сједница Комисије за спољну трговину и царине Представничког дома 
Парламентарне скупштине БиХ одржана је 27.2.2007. године, с почеком у  13,00 часова.  
 

Сједници су присуствовали чланови Комисије: Сњежана Рајилић, Јерко Иванковић 
Лијановић, Мехмед Суљкановић, Шемсудин Мехмедовић, Един Мушић, Јозо Крижановић, 
Хаџи Јован Митровић и Славко Јовичић. 
Сједници није присуствовао из оправданих разлога Екрем Ајановић, члан Комисије 

Осим чланова Комисије, сједници је је присуствовао и Министар вањске трговине и 
економских односа БиХ, господин Слободан Пухалац, те господин Слободан Жупљанин, 
предсједник Спољнотрговинске коморе (у даљем тексту: Комора), и његов помоћник 
Драгиша Мекић. 
Сједници је присуствовао и секретар Комисије др. Зијад Хасић. 

 
 
 
За сједницу је усвојен сљедећи 
 

ДНЕВНИ РЕД 
 

01. Верификовање Записника  1. сједнице Комисије 
02. Разматрање Оријентационог радног плана за 2007. годину 
03. Текућа питања 

 
 
 

На почетку сједнице, Шемсудин Мехмедовић, члан Комисије предложио је да се у 
Дневни ред уврсти и договор о одржавању Округлог стола на тему акциза.  

 
Дневни ред је једногласно усвојен. 
 
01. Верификовање Записника  1. сједнице Комисије 

 
Након поздравних ријечи и отварања свечане сједнице Комисије, предсједавајућа Комисије 
Сњежана Рајилић   је предложила расправу и изјашњење о записнику Комисије 1. сједнице.  



 
Како није било дискусије о овој тачци дневног реда, предсједавајућа Комисије предложила је 
усвајање записника, па је Комисија једногласно усвојила  записник 1. сједнице Комисије. 
 

 
 
 

02. Разматрање Оријентационог радног плана за 2007.год. 
 
 
Након увода у ову тачку дневног реда учињеног од предсједавајуће Комисије, ријеч је узео  
министар Министарства за спољну трговину и економске односе БиХ Слободан Пухалац. 
Он је нагласио неопходност сарадње са надлежном парламентарном Комисијом, те је обећао 
да ће до каја марта доставити свој приједлог активности.  
 
Предсједник Вањскотрговинске коморе, Слободан Жупљанин, такође, обећао је да ће 
доставити план Коморе за 2007.год., а потом је навео три групе питања којим се Комора 
бави:  
 
1. Неопходност и нужност бољег законског оквира 

- о акцизама 
- о ПДВ  
- о јавним набавкама 

 
2. Могућност отклањања баријера у вањскотрговинском пословању 
 
Унутар овог питања, господин Жупљанин је рекао да можемо утицати да се изграде 
тржишне институције за спољнотрговинско дјеловање у функцији бољег рада и већег извоза.  
 
3. Потицајне мјере, које доводе до бољег баланса 
 
Драгиша Мекић се придружио дискусији и показао добру вољу да се активно укључи у ову 
проблематику.  
 
 
Јозо Крижановић се захвалио министру и предсједнику Коморе на њиховом присуству, а 
потом се осврнуо на приједлог господина Мехмедовића. Он је истакао мишљење, да су 
акцизе само један сегмент спољнотрговнске политике и заштите унутарњег тржишта, те да 
Комисија треба на округли сто поставити ширу тему.  
 
Потом се члан Комисије Шемсудин Мехмедовић захвалио на присуству министру и 
предсједнику Коморе те додао како координираном акцијом треба довести произвођаче БиХ 
у повољнију ситуацију. Он је ја нагласио како је БиХ потписница споразума у региону, а да 
су акцизе мање у функцији те да би овај округли сто требао да буде учење о овим 
проблемима нпр. денатурисани алкохол ( прљави алкохол ) се производи у Жупанији, а увози 
у БиХ.  Иста ситуација је и са пржењем кафе. Закон о акцизама је баријера у томе.  
Шемсудин Мехмедовић је као тему неког другог округлог стола предложио: ˝Закон о 
царинској политици˝. 
 
Един Мушић је изразио своју захвалност због присуства министра и предсједника на 
сједници. Он сматра да је јако битно све сугестије укључити у план.  
Када је ријеч о методологији округлог стола, Крижановић Јозо предлаже глобалну, а 
Шемсудин Мехмедовић појединачну проблематику, док Един Мушић сматра да би можда 



 
добро било кренути од акциза. Он је за то да се одмах почне са појединачним акцијама, а не 
да се  чекају сви подаци, па да услиједи акција.  
 
Јозо Крижановић сматра како акцизе нису доминантно спољнотрговинско питање.  
 
 
Славко Јовичић истиче да је кључ у томе да БиХ економски крене. Потребно је доста људи 
од струке укључити у тај процес. Сматра да би Комисија бар једном мјесечно требала да 
надгледа проблематику, те да се направе консултације са људима из Европе. Јовичић сматра 
да је потребно разбити табу о сиромашној БиХ и разјаснити људима да БиХ није сиромашна 
ни природно ни интелектуално. Анимозитета нема. Треба ангажовати људе који значе нешто 
у овој бранши. Комора је формулирала ово питање и од Комисије има подршку. Јовичић 
даље истиче да је потребно убрзати активности те наглашава важност Округлог стола. За 
крај Јовичић наглашава како је дефицит стравичан и да ћемо, ако овако наставимо, потонути 
пред очима свију.  
 
 
Јерко Иванковић Лијановић је потврдио како су пред свима велики задаци. Лијановић 
сматра како је потребно мјесечне анализе спољнотрговнског дефицита. Ситуација се мора 
детаљно сагледати и одмах почети са дјеловањем. Лијановић истиче како је он гледао како се 
то ради у УСА, те да тамо постоје чак и седмична праћења тих показатеља. Он сматра да 
министар мора бар једном мјесечно бити присутан на инвентури стања у БиХ.  
Јерко Иванковић Лијановићје потом дао одређене информације о преговорима са ЕУ, те 
упознао присутне, какви су резултати те сарадње и шта Комисија може учинити на 
квалитетнијој сарадњи.  
 
 
Мехмед Суљкановић сматра да Комисија конкретно може много ствари направити. Али 
послије овог старта Комисије, резултати се морају видјети. Потребно је да се све ове одлуке 
и приједлози ослободе од политике. Суљкановић подржава Округли сто и сматра да ће људи 
дати приједлоге како даље. Сматра да ће бити корисно и добро ако се бар мало подигне 
ефикасност домаћег тржишта.  
 
 
Јован Хаџи Митровић признаје да проблема има те да је потребно мијењати законски оквир 
у БиХ. Сматра да је ово добар почетак.Треба брзо дјеловати. Мјесец по мјесец пролази, а 
вријеме тече. Митровић истиче да ће Министарство направити свој програм, те да су све 
области рада пуне проблема, посебно извоз. Сматра де је извоз потребно стимулисати. Хаџи 
Митровић је на крају рекао да је он лично спреман да се активности Комисије осјете у БиХ.  
 
 
Слободан Пухалац, министар је нагласио да има мого ограничавајућих околости у раду 
његовог Министарства. Проблем је што постоји неравноправан однос са Европском унијом. 
Сматра да је рјешење у повећању примарне производње.  
 
Помоћник министра, Мекић Драгиша истиче да постоји много међународних докумената 
који нормирају ову ситуацију. Наглашава да смо се придружили ЦЕФТА-и. Што се тиче 
акциза, Мекић укаује на чињеницу да наши прозвођачи желе увести веће акцизе за увозне а 
мање за домаће производе, а то неће ићи. То је уједно и једна од огранчавајућих ствари.  
Мекић наводи да се 90 % производа увози из ЕУ и земаља са којима имамо уговоре. Ово је 
тест наших произвођача како да послују са страним државама. Мекић даље наводи како ми 



 
немамо директне стимулације за извоз, те да су субвенције за произвођаче дозвољене исто 
као и стандардизација.  
 
 
Шемсудин Мехмедовић истиче како Округли сто не преферира неке нове намете. Он 
наглашава како су стране фирме ( Ровињ ) префериране, те сматра да треба стимулирати 
пољопривредну производњу Босне и Херцеговине.  
 
 
Јозо Крижановић сматра да би било добро прву расправу насловити  ˝Критика вањске 
трговине са аспекта домаће производње˝. Крижановић сматра да се може наћи низ ситних 
мјера које могу помоћи нпр. код сирове кафе  1 КМ акцизе, а код пржене 1,5 КМ пореза.  
 
 
 
Јерко Иванковић Лијановић навео је један илустративан случај. Једна фирма за обућу 
послала је два своја стручњака у Африку да испитају тржиште! У њиховим извјештајима 
стајало је овако: 

1. у Африци су сви боси, не требају ципеле 
2. у Африци су сви боси, огромно тржиште ципела. 

Или још један случај: 
Захтјев пред БиХ је слиједећи: 

- Обавеза БиХ је да потпише Уговор о слободној трговини са свим земљама у региону, 
или 

- Све државе у региону требају са БиХ закључити Уговор о слободној трговини.  
Све зависи како ко проматра ове примјере и као се поставља у њиховој реализацији. 
 
Слободан Жупљанин, предсједник Коморе, навео је да треба радити оно што је објективно 
могуће. Сматра да нам је ЦЕФТА добра шанса. Жупљанин наглашава да се међународни 
уговори не смију кршити. Што се тиче акциза он сматра да стреба опрезно приступити 
акцизама на сирову и пржену кафу. Жупљанин наглашава да бизниса нема без интереса. Он 
даље наводи како је Србија субвенционирала уље за 30 % које се продаје у БиХ, те да је 
потребно и о томе разговарати. Жупљанин даље истиче како се ништа не може преко ноћи и 
радикално ријешити, али се може даље ићи. Даље, предсједник Коморе истиче како Комора 
има огромну базу података, као и савјет експерата који су увијек на располагању свима па и 
нашој Комисији.  
 
 
Министар Слобдан Пухалац наглашава како веома важну улогу играју транспарентност 
рада и државна контрола.  
 
 
Славко Јовичић је рекао како смо, у овом послу,  сви равноправни те да извршна власт 
треба да настави да ради свој посао.  
 
Сњежана Рајилић, предсједница Комисије предлаже три групе питања која се морају 
размотрити:  
 

1. 5 закона који ће се разматрати у области спољнотрговнских односа 
2. царинске баријере 
3. изналажење могућности за подстицај организовања Округлих столова  

Ове групе питања могу се реализирати путем: 



 
- округлих столова 
- јавних саслушања 
- обиласком земаља ЦЕФТА-е и Турске 

 
Предсједница Комисије даље наглашава да је неопходно да се законодавна власт састаје са 
министарствима, да се анализирају мјесечни извјештаји те да се добивају мјесечни 
извјештаји од Коморе.  
 
На крају, након сумирања резултата, Комисија је донијела слиједећи закључак: 
Даје се овлаштење предсједавајућој Комисије да сачини Оријентациони радни план Комисије 
за 2007. годину,  на основу ове дискусије, као и планова рада Министарства и Коморе. 
 

03. Текућа питања 
 
 
Што се тиче Округлог стола, његово одржаваје је заказано за 13.3.2007. године. Усвојени 
назив Округлог стола је ˝Анализа спољнотрговнског дефицита са посебним освртом на 
акцизе˝ , а његов назив се може коригирати. 
На Округли сто треба позвати, поред осталих, Министарства финансија, коморе БиХ, ФБиХ 
и РС, као и угледне привреднике и стручњаке из ове области. 
 

Овим је у 15 часова, завршена 2. сједница Комисије за спољну трговину и царине 
Представничког дома Парламентарне скупштине БиХ. 

 
 
Секретар Комисије                   Предсједавајућа Комисије 
др. Зијад Хасић                Сњежана Рајилић с.р. 

 
 


